
Бор, расположенный на окраине Мосальска – это сказочный уголок природы. Ты знаешь, дружок, что такое бор?
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Бор – это лес, состоящий из хвойных деревьев. Как и во многих лесах, в мосальском бору растут различные деревья, кустарники и травы. Но главное богатство бора – сосны, которые всегда олицетворяли лесную красоту и щедрость, были и остаются верными и заботливыми спутниками человека. 

Еще в древности считалось, что человек, срубивший дерево, особенно сосну, растущую в границах деревни, немедленно умрет. Умирать никому не хотелось: уникальные великаны – сосны, их дочери, внучки и правнучки сохранились до сих пор в разных местах, в том числе и на
 нашей Мосальской земле.
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Какие разнообразные чувства переполняют нас, едва мы ступим на тропинку лесного царства! Горделивые сосны, величавые ели, лесные с шелковистой травой-муравой родники и насыщенный лесными ароматами воздух…

Попадая в лесное царство, мы всегда надеемся встретить что-то необычное, загадочное. Можно собрать природный материал (шишки, хвою, кору, веточки и т.д.) и смастерить различные поделки.
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Попробуй пофантазировать и сделать что-нибудь из собранного материала.
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