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   Чего только не умели делать на Руси! Народ выдумывал, творил. Поэтому изделия, которые люди делали своими руками и назвали народными промыслами.
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Мосальская земля – это сельская местность. А сельский житель всегда был на все руки мастер. Ему самому приходилось строить дом, изготавливать орудия труда, шить одежду и обувь и т.д. Почти в каждой хате стояли ручные ткацкие станки, на них делали холсты и полотно (грубые ткани). Для этого растили лен и коноплю. Из пеньки (обработанные стебли) крутили веревки, из семян делали масло.

Чего только не давал мосальский лес крестьянину! Для работы в поле – сохи и бороны, сани, телеги, лопаты. Для строительства – доски и тес. Для дома – мебель, деревянную посуду, лыко (обработанная кора лозы) для лаптей, кадки, бочки, ведра.

В мосальской деревне изготавливали теплые варежки, носки, валенки, шапки, тулупы, шубы, прочную обувь.
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Каждая деревня славилась своими мастерами. В одних  жили пильщики, портные, сапожники, веревочники. В других – кузнецы, колесники, гончары. В самом Мосальске даже были иконописцы.

Свои дома крестьяне украшали резьбой, а одежду и домашнюю утварь – вышивкой.
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И сегодня на Мосальской земле живёт много народных умельцев. Не зря их называют людьми, у которых «золотые руки». Мы расскажем тебе о Нине Васильевне Губановой. Она неутомимая труженица, любит заниматься садом, огородом, но больше всего любит  вышивать. Её удивительные изделия украшают столы, кресла, двери, диваны, окна. В работах Нины Васильевны есть один секрет – они выполнены без единого узелка. Рисунки для своих вышивок она придумывает сама. Дети нашего детского сада побывали в гостях у народной умелицы.
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Проходя мимо дома или заходя в гости к Николаю Дмитриевичу Кулешову, каждый может полюбоваться на его изделия, полные фантазии и творчества. Вся мебель, веранда, ворота, подставки под цветы сделаны своими руками. Им придуманы и собраны уникальные станки для обработки деталей. Великолепные клумбы с цветами прекрасно сочетаются с разноцветными камнями.
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