
    На этой страничке мы поможем тебе понять, что ты и другие дети – это часть великого русского народа.
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Сейчас к нам постепенно возвращается многое из прошлого, и мы по-новому начинаем относиться к старинным праздникам, обычаям, промыслам, в которых народ оставил нам самое ценное из своих культурных достижений. Поэтому  еще в детском саду дети знакомятся с народной игрушкой (пирамидкой, матрешкой, качалкой), с русскими народными играми, хороводами, народными песнями, потешками, скороговорками, сказками, загадками. Именно в них сохранились особенные черты русского характера, представления о добре и зле, правде, храбрости, трудолюбии, верности. Здесь особенным образом сочетаются слово, напевность. Потешки, прибаутки, заклички звучат как ласковый говорок, выражая заботу, нежность, веру в благополучное будущее.

Родись, капуста, бела и кругла!

Жаворонки, прилетите!

Весну-красну принесите!

В пословицах и поговорках метко высмеиваются недостатки, восхваляются положительные качества людей. Особое место занимают: уважительное отношение к труду, восхищение мастерством человеческих рук.

Дело мастера боится!

Что посеешь, то и пожнешь.

Торопясь, и лаптя не сплетешь.
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Наши предки умели веселиться. Обычно  праздничный день начинался с торжественной службы в церкви, а продолжался на улице, в поле, на лужайках. Под музыку свирелей, балалаек, гармошек водили хороводы, пели, плясали, затевали игры. 
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В Мосальском детском саду «Радуга» стало традицией - ежегодно отмечать проводы Масленицы, которая сопровождается разными обрядами: и сжиганием соломенного чучела, и катанием на разукрашенных лентами санях, и песнями.
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