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Ты знаешь, что в каждом городе бывают улицы, переулки, площади. В нашем городе Мосальске тоже есть много улиц, а в центре города – площадь, на которой проходят все торжественные мероприятия. По обеим сторонам улицы стоят дома, окруженные зелеными насаждениями: деревьями и кустарниками, клумбами с цветами. Чтобы знать свое месторасположение, организаций, объектов, каждая улица имеет название. Улицы называли в честь знаменитых людей государства: Ломоносова, Пушкина, Чехова, в зависимости от рельефа и расположения местности (Верхний и Нижний Кавказ, пос.Кресты –на пересечении старых торговых и почтовых дорог на Серпейск, Мещовск, Калугу, Смоленск); в честь героев гражданской и Великой Отечественной войн (Революции, Ани Морозовой, Ген.Ибянского, 40 лет Победы), в честь государственных и партийных деятелей (Ленина, Дзержинского, Куйбышева) и использовались др.современные названия: Молодежная, Будашкина.
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 На какой улице ты живешь? Какой номер у твоего дома, квартиры? Попроси родителей рассказать о названии вашей улицы. В честь кого она названа? Чем покрыто большинство мосальских улиц? (асфальтом, бетонными плитами).
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Но так было не всегда. В древнем городе делали деревянные мостовые.

Как ты думаешь, от какого слова произошло слово «мостовая»? От слова «мост». Вдоль дороги – бревна. Мощеными были далеко не все улицы. В основном мостили главные улицы, в центре.

Окраины утопали в грязи, и горожане в дождливую погоду пробирались по улицам в высоких сапогах. Позднее улицы стали мостить камнем-булыжником.

В далекие времена вечером всякое движение по улицам прекращалось. Если кому-то нужно было пройти вечером по улице – брали с собой фонарь или свечку.
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Прошло время. Дома стали располагаться на улице: четные номера домов – по одной стороне улицы, нечетные номера домов – по другой стороне улицы. Улицы стали освещать: ставить столбы с фонарями.

Гуляя по городу с родителями, обратите внимание на фонари. Попробуйте нарисовать те, которые больше всего понравились.

По улицам в старину ездили повозки, запряженные лошадьми. Запрягали и одну лошадь, и две, а то и тройку лошадей. Тротуаров вдоль дорог не было. Но со временем менялись улицы, менялся транспорт. Появились трактора, автомобили.
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  Попробуй с помощью родителей придумать и нарисовать автомобиль будущего.
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