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    «Отче наш,Иже еси на небесех! Да святится имя Твое; да придет Царствие Твое; да будет воля Твоя, яко на небеси и на земли; хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукавого».  Эта молитва особенно много значит для христиан. Во время службы, перед тем, как начинается причастие, её поёт весь храм. Эту молитву дал людям Сам Господь. Было это так. Случилось как-то Иисусу Христу с учениками быть в одном месте. Когда Он помолился, один из учеников Его сказал Ему: «Господи! Научи нас молиться, как  Иоанн научил учеников своих. Он сказал им: когда молитесь, говорите: Отче наш, сущий на небесах…»

Особое значение и силу, которых не имеет простое изображение, придаёт иконе Таинство Освящения – через чтение особых молитв и окропление святой водой. В молитве на освящение иконы испрашивается у Бога дарование ей благодатной силы Святого Духа «бесов отгоняти и вся недуги исцеляти». В момент освящения иконе сообщается благодать Святого Духа, которая и делает икону Святыней. Поэтому « почтительное поклонение» (лобызание, возжигание свечей, каждение) иконе до освящения невозможно.

 Освящение воды  принято церковью от апостолов и их преемников, но первый пример был подан Самим Господом, когда Он погрузился в реку Иордан и освятил всё естество воды. Освящённая вода – это материальный образ благодати Божией, символ Божественной силы: она очищает верующих людей от духовной скверны, освящает и укрепляет их к подвигу спасения в Боге. Приемлемая с верой и молитвой, она врачует наши телесные болезни.
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Богослужения совершаются священнослужителями в особых одеждах, называемых облачениями. Так одеваясь, они уподобляются  по внешнему виду святым апостолам и их ближайшим преемникам. 
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Время года отгадай:

Собирают урожай,

 Разноцветный лес красивый.

Мокнут скошенные нивы,

Тучи по небу гуляют.

Птицы к югу улетают,

Грибники в леса спешат. 
Листья жёлтые летят,                              

Ёжик листья собирает,

                                                            Свою норку утепляет.  

С какого звука начинается отгадка? Сколько звуков в этом слове? Назови приметы осени.
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Обида.
Я у Леры кубик взял

И её обидел.

Я ещё такой несчастной

Девочку не видел.

Лера плачет –

У меня нет глядеть терпенья.

Брошу всё и подойду,

Попрошу прощенья. 
Я построю замок ей – 
Лучше не бывает.

Пусть с девчонками она

В куклы там играет!                                                            
Как ты думаешь, правильно ли сделал мальчик  по отношению к девочке?

