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Сергий Радонежский
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       Преподобный Сергий – один из самых почитаемых в Русской Церкви святых, основатель Троице – Сергиевой Лавры. 

Преподобный Сергий родился в богатой семье, но решил отказаться от славы и денег. Он ушёл в лес неподалёку от Радонежа и стал жить там один среди диких зверей. Постепенно вокруг него стали появляться другие монахи, которые хотели научиться у него святой жизни. Так появился  в глуши самый знаменитый на Руси монастырь –Троице-Сергиева Лавра (в честь Святой Троицы и своего основателя Сергия Радонежского).

Вскоре слава о преподобном Сергии постепенно распространилась по всей Руси. Люди приезжали к святому, получали от него совет, доброе слово и благословение. Незадолго до Куликовской битвы князь Дмитрий Донской приехал в Троицкий монастырь. Сергий Радонежский благословил его сражаться за независимость нашего Отечества. С победы на Куликовом поле началось освобождение Руси от опустошительного татаро-монгольского ига.
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Всю свою жизнь отдал преподобный Сергий служению Святой Троице и учил этому своих собратьев, которые по всей Руси наставляли других в этом служении. Поэтому и называют преподобного Сергия Игуменом земли Русской, наставником монахов, собеседником Ангелов. 
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  С маленькой восковой свечки начинается наше практическое христианство, приобщение к обряду. Мягкость и податливость воска говорит о нашей готовности послушаться Богу. Горение свечи означает обожение человека, его превращение в новую тварь действием огня Божественной любви. Свеча – это свидетельство веры, причастности человека к Божественному Свету. Она выражает пламень нашей любви к Господу, Матери Божией, Ангелам или святым. Нельзя ставить свечку формально, с холодным сердцем. Внешнее действие должно быть дополнено молитвой, хотя бы самой простой, своими словами
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Семья Евстратовых

Что семья для человека?

Это дом, тепло и свет.

Люди здесь живут такие,

Что роднее в мире нет.

Всё отсюда – ум, характер,

Доброта, любовь.

Кем бы, где бы ни был каждый,

Здесь он будет вновь.

 Вся семья вместе, так и душа на месте.

 Не будет добра, коль в семье вражда. 

 Кто родителей почитает, тот вовек не погибает.
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Как ты понимаешь эти пословицы?    Расскажи о своей семье.     
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Семья о.Алексия (Зиновьева)

