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 Молиться Богу можно всегда и везде, на всякий час и во всяком месте. Он нас видит и слышит, и не найдётся такого места, где Его нет. Но особенно хорошо молиться Отцу Небесному в храме либо дома перед иконой Господа Иисуса Христа и Его Пречистой Матери.

  А ещё должно знать, как вести себя, прежде чем помолиться Богу.

Можно ли приступать к молитве тогда, когда в комнате царит беспорядок: не убрана постель или повсюду валяются разбросанные игрушки?

Угодна ли Господу будет твоя молитва, если ты накануне кого-нибудь обидел и не попросил за то прощения?

Приятна ли Богу такая молитва, при которой слова произносятся без внимания, поспешно, лишь бы поскорей всё сказать да и побежать куда-то?

Примет ли Христос Господь наши просьбы и мольбы, если мы стоим перед Ним небрежно, выпятив живот, почёсываясь, блуждая взором с иконы на потолок, с потолка на пол, с пола на окно?
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Любит Бог молящихся Ему малышей и исполняет их прошения. Господь Иисус Христос  обнимал приходивших к Нему детей, благословлял их, а родителям наказывал: Не запрещайте, родители, своим детям молиться, потому что им первым открыт вход в Царствие Небесное.
А детям велит Господь быть послушными их родителям, чтить и любить их и конечно же молиться за них.
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Такую важную молитву можно произносить, встав на колени рядом со своей кроватью и устремив взор на иконы: Спаси, Господи, и помилуй маму и папу, моего дедушку и мою бабушку, брата , сестру и всех моих друзей. Их молитвами спаси и помилуй меня грешнаго. Аминь.
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При солнышке тепло – при матери добро.

Нет лучшего дружка, чем родима матушка.

Дитя хоть криво, а матери мило.

Мать праведна – ограда каменна.

Материнская молитва со дна моря достаёт.

Сердце матери лучше солнца греет.
Как ты понимаешь эти пословицы и поговорки? Расскажи о своей маме. Что она любит?
Чем ты её радуешь?

