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 Успение Пресвятой Богородицы.

Успение Богородицы – день, когда Дева Мария покинула земной мир. После Вознесения Христова Богородица ещё некоторое время жила на земле. К Ней приходили верующие, и Она рассказывала о своём Божественном Сыне. Однажды Богородице явился Архангел Гавриил и сказал, что срок её земной жизни подходит к концу. Он вручил ей райскую ветвь, и Дева стала готовиться к тому, чтобы покинуть этот мир. Когда апостолы собрались в комнате Богородицы, Она сказала: «Не плачьте обо Мне! Теперь у вас и у всех людей появится заботливая Защитница на Небе». Настало время, и в комнату спустился Сам Господь, чтобы забрать душу Своей Матери. В тот же вечер апостолы увидели Пречистую Деву, стоящую на воздухе в окружении Ангелов. «Радуйтесь! Я с вами навсегда!» - сказала Она.

Успение – дивное слово, в котором звучат успех, спелость, успешно законченное дело. Успение – противоположно слову «смерть», это успешно законченная жизнь.

Усекновение главы Иоанна Предтечи.
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Пророк Иоанн Креститель не боялся говорить правду о злых делах людей, даже если они были царями. Царь Ирод Антипа возненавидел Иоанна за эти речи и велел бросить его в темницу. Он хотел его казнить, но не решался, потому что пророка очень любил народ.

Однажды царь устроил большой пир на свой день рождения. На празднике очень красиво танцевала девушка Саломея, дочь царицы Иродиады. Ироду так понравился танец, что он пообещал в награду исполнить любое желание Саломеи. Иродиада, которая ненавидела Иоанна, велела дочери попросить у Ирода голову Иоанна Крестителя. Саломея так и сделала. Царю не хотелось исполнять это ужасное желание, но он не мог перед гостями нарушить своё обещание.

Святому Иоанну Предтече отрубили голову и принесли её Саломее на серебряном блюде.

