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   Многообразны чудеса от святых икон: одни из молящихся Пресвятой Троице или угодникам Божиим удастаивались владычества над стихиями природы; из иных изгонялись злые духи… Но более всего через святые иконы совершалось и совершается исцелений от тяжких и даже неизлечимых болезней. И первыми в этом ряду – иконы Пресвятой Богородицы. Русская Православная Церковь насчитывает свыше двухсот пятидесяти чудотворных икон Богоматери.

   Иконы Божьей Матери носят название или по местности их явлений, или по замечательным событиям, с ними связанным. Так, одна Её икона явилась в Казани и именуется «Казанской», другая появилась у нас из Иверского монастыря на Афоне и потому именуется «Иверской». Но мы, читая разные молитвы перед различными иконами Царицы Небесной, исповедуем всегда единую Пресвятую Богородицу, и имя Её для нас едино – это Пресвятая Дева Мария.
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Явившаяся  более 250-лет назад Калужская икона Божией Матери стала заступницей земли Калужской, неоскудеваемым источником чудес. Это одна из главных Святынь, являющая собой чудодейственный образ, через который Пресвятая Владычица совершает чудеса исцеления от болезней и защиту земель наших от врагов, голода и других напастей.

Крестный ход «Помолимся о земле Калужской» с чудотворной Калужской иконой Божией Матери в г.Мосальске 20 июля 2011г.
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 Часовни – как правило, небольшое церковное здание, увенчанное крестом, без алтаря и престола (поэтому здесь не служат литургии и не причащают). Название «часовня» возникло оттого, что первоначально здесь совершали лишь самую простую службу – часы. В часовню можно прийти помолиться, отслужить молебен или панихиду, поставить свечку. Каждая часовня обычно приписана к какому-либо храму.

22 июня 2011г. ровно 70 лет назад немецко-фашистские захватчики совершили своё вероломное нападение. В связи с этой трагической датой на территории мемориального комплекса в д. Барсуки прошёл торжественный митинг, увенчанный ещё одним важным событием – открытием часовни, возведённой в память погибших солдат и офицеров. Митрополит Калужский и Боровский Климент провёл чин освящения часовни.
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